

物业餐厅在楼顶 业主“丽舍”成“污舍”

香榭丽舍物业擅用楼顶公共区域做员工餐厅殃及业主新房



看着楼顶上自家排气管位置上的污水池,张先生既生气又无奈

□晚报记者 文/图

本报讯 “我们花几十万元在香榭丽舍买的房子,还没装修入住呢,结果楼顶的公共区域被物业占用做员工餐厅,每天六七十人上楼吃饭。更可气的是他们擅自把餐厅排污管接到我家的排气管上,还在排气管伸出楼顶的位置砌了污水池,造成我家房子里污水外漏、积水严重。”3月22日,市民张先生拨打本报新闻热线反映,太昊路香榭丽舍物业擅用业主公共区域,导致他们的“丽舍”变成了“污舍”。

“丽舍”变“污舍” 业主很愤怒

张先生介绍,2010年他们花费60多万元在位于太昊路与八一大道交叉口的香榭丽舍小区买下10号楼17A05顶楼住房,2011年2月交房。由于不急着入住,张先生每月按时缴

纳200多元的物业费,但没有领取钥匙。

今年春节前,张先生小两口怀着愉快的心情来到新房,准备让装修公司测量装修参数。一进屋,小两口傻了眼:厨房墙壁上飞溅了许多污渍,地上积满了污水,地面严重浸泡,短时间内根本无法装修;卫生间管道松动,房间里臭味弥漫、令人作呕。新房怎会被污染?张先生和装修公司技术员一起查出了原委:一切都是房子正上方——楼顶上的一个餐厅造成的。

记者在现场看到,张先生的房子是顶楼,楼顶便是消防水塔圆顶造型和空中花园,设计为业主的公共区域。可名为“郑州艺城物业管理服务有限公司周口分公司”的物业管理公司(业主惯称香榭丽舍物业)却把楼顶业主的公共区域改装利用,变成了员工餐厅。他们把餐厅的排污管直接连接在整栋楼房的排气管上,受害最为严重的就是餐厅正下方的张先生家。

张先生这栋楼房的厨房、卫生间排气管均由同一管道伸向楼顶。排气管被楼顶的污水池封闭后,张先生家的这部分管道破裂,他家便成了十几层楼房的“排气筒”,厨房、卫生间才会污水横流、臭味弥漫。

记者在楼顶看到,排气管位置上的污水池里,不仅有剩菜剩饭,竟然还有——大便!

张先生和其他几位业主介绍,物业公司有六七十名员工,负责整个香榭丽舍几十栋楼的物管工作,他们每天都会乘10号楼的电梯上楼顶吃饭,这无疑给10号楼业主的生活造成严重影响。

“丽舍”成了“污舍”,张先生为此很愤怒。

明文规定此举违规 物业不以为然

“物业不得擅自占用、挖掘物业管理区域内的道路、场地,损害业主的共同利益。《物业管理条例》、《物权法》都明文规定他们这样做是违规的,按规定应该接受10万元的处罚,但是他们就是不当回事!”从发现新房被糟蹋一到现在,张先生多次找香榭丽舍物业讨说法都没有结果。

记者和张先生一起找到香榭丽舍物业一位孙姓经理。孙经理承认,10号楼楼顶的公共区域确实被改作餐厅,供物业公司60多人吃饭。

孙经理随即解释,之所以把楼顶改作员工餐厅,是因为香榭丽舍暂时没有物业可利用的房子,如果等新餐厅盖好,要等到今年8月份。针对张先生提出的“占用公共区域违规,应该立即将餐厅搬离”这一要求,孙经理并没有答应,而是对张先生说:“我不是给你道歉了吗?”

“道歉就能弥补我的损失吗?我希望把餐厅马上搬离我家楼顶,从春节到现在一直不解决,导致我无法装修,到底该怎么解决?”张先生听到孙经理的推辞后情绪激动,再次逼问。

孙经理则说,物业已经把排污管接到另一家厨房的排气管了,还将安排人恢复张先生家的排气管。“但8月份新餐厅盖好之前,我们不会搬离,请你们业主‘谅解’。”

“他们这是霸道,我要向建设部门、司法部门投诉。”面对香榭丽舍物业不把业主利益当回事的做法,张先生表示将通过法律手段维护自己的权益。

树龄不长、个子不高、姿色平平……

周口行道树 咋就不养眼

□晚报记者 朱海龙 文/图

在周口市区的道路上,栽种着槐树、法桐、栾树等行道树,品种众多,有的一条路上甚至栽种着两个品种。品种虽然众多,但让人印象深刻的却少之又少。

论年龄,它们多是十年左右的“小年轻”;论“姿色”,春绿秋黄冬落叶,没有樱花红叶“出彩”。如何在行道树上体现出“周口特色”成了不少市民的期盼。



这条路上的行道树的确不怎么养眼

反映:树龄短树干细 歪歪扭扭不养眼

“我们是一列树,立在城市的飞尘里。许多朋友都说我们是不该站在这里的,这一点,其实我们知道得比谁都清楚。我们的家在山上,在不见天日的原始森林里。而我们居然站在这儿,站在这双线道的马路边……”中国台湾著名散文名家张晓风的《行道树》,赞扬了行道树无私奉献的精神。而周口市区的行道树不是“身材矮小”就是“姿色平平”,引起了不少市民的抱怨。

“前些天我去许昌出差,看到道路两旁有些法桐的分支和树干一样粗,咱们八一大道上的法桐跟人家没法比。”市民张先生说,不仅仅是八一大道,市区其他道路两旁的行道树,虽然许多树龄都在10年左右,可就是树干细,看着不养眼。

市区也有一些路段的法桐长势不错。中州大道栽种着法桐、槐树等品种,这里的法桐看上去就很粗壮,长势也很好,其“伟岸挺拔的身躯”让路人无法忽视它的存在。

不过在市区交通大道上,路两边的行道树看起来就有些不好看了。女贞在颜色上确实给街头增添了活力,但其树冠不大、树干歪歪扭扭,整体看上去,确实不养眼。

近些年周口市区的行道树栽种数量虽有所增加,但品种相对不足,乡土树种应用较少,无法满足树种多样性的要求。乡土树种如法桐、槐树、垂柳、馒头柳、楸树等占行道树的85%左右。

据了解,槐树在中州大道、八一大道中段表现出的景观效果不是太好,生长不良,枝干灰暗,缺乏生机;楸树在建设大道、七一路受风害倒伏现象严重;馒头柳、垂柳虽表现出了良好的适应性,但生长期景观效果好,长成后病虫害会很严重;汉阳路的香樟、交通大道的女贞属常绿乔木,遮阴效果差,长势不喜人;黄河路的栾树、白蜡属近年来尝试栽种的新品种,目前来说长势不错。

回忆:大树老树很少见 难忘槐花飘香时

周口市区的行道树一直都是这么没特点吗?对此,记者采访了一些土生土长的老周口人和一些与花草树木经常打交道的“老园林”。

“二十年前,周口道路两旁有很多槐树,到了5月,到处都飘着槐花香。”市民张女士很怀念当年的槐树。不过,因为城市改建和虫害等原因,槐树作为行道树,在周口市区的栽种数量越来越少。

“以前,一些道路两侧有很多法桐,树干很粗,枝叶茂盛,一到夏天绿树成荫。”60多岁的市民刘先生叹息道,“能打造出一条法桐大道也好啊!可是那个时候的法桐如今都不见了,路边尽是些小树,不成气候。”

一位和花草树木打了半辈子交道的“老园

林”告诉记者,每一株花草、每一棵行道树都是园林工人用汗水辛勤栽种、养护的,遗憾的是,一些行道树因为道路拓宽的需要而移栽甚至损毁。

不少市民都希望周口能打造出具有特色的行道树风景。市民李先生提出,可以多栽种法桐,打造法桐大道,因为法桐长成后粗大可遮阳,观赏性好。不过市民刘先生反对李先生的观点,“法桐毕竟是外来树种,打造特色大道应以本地树种为主,柳树就挺好”。

而一些市民则希望,周口市区在进行城市建设时,要拿出科学长远的道路规划,给花花草草留出充分的空间,避免它们“今日栽明天移”。

专家:周口不能盲目引进外地树种

周口如何才能打造具有“周口特色”的行道树风景?昨日下午,记者采访了市林业局林技站高级工程师刘中山。

他说:“目前周口市区的行道树种类还可以,应用最多的是法桐、楸树、柳树等。不过楸树是浅根系,遇风雨易倒伏;柳树后期衰弱严重,景观效果不佳;香樟、大叶女贞适应性弱,表现出性状不良……这些现状都反映出在选择行道树树种时缺乏科学性、合理性,乡土树种运用较少,行道树绿荫功能不明显,地方特色欠缺。”

“不过我们北方的气候毕竟不如南方,选择的树种有限,突出特色确实很难。”刘中山说,只要好好地把行道树养大,让它长成型,都

会很好看。“目前,周口市区新辟道路及拓宽改造的道路在进行绿化时,普遍追求‘今天栽树、明天成荫’的效果,期望在很短的时间内营造优美的绿色环境”。

刘中山认为,打造具有“周口特色”的行道树风景,引进外地树种也是重要的一个环节。“目前来看,引进的黄杨、栾树等能适应周口的气候”。

不过他提醒,引进外地树种耗资巨大,一旦不成功就会造成很大的损失。如果确实要引进,最好先在苗圃培育一段时间,看看究竟是适合本地环境。“应将现有的行道树树种培育好,不要为了打造特色而盲目引进外地树种”。

相关链接:南京将打造400条绿荫大道

2012年10月9日,南京市规划局公布《南京市绿荫道三年实施规划》及其建设导则,将在3年内打造400条超过1000公里的绿荫大道。并且,将将南京人引以为豪的梧桐树上升到“重要标志和品牌”的地位,继续擦亮“梧桐树”这张名片。

据了解,南京市还在2011年首次引进了北美枫香树种作为行道树。在春夏两季,

北美枫香树叶呈现绿色,到了深秋季节,北美枫香的树叶会呈现红、黄、紫等多种颜色。如果道路两侧大规模种植,到了深秋季节树叶五彩斑斓,视觉效果更佳。

南京行道树大约有十多棵,优势品种有20多个。在主次干道,市民常见的行道树品种包括法桐、香樟、本槐、女贞、栾树、榉树、臭椿、雪松、薄壳山核桃、樟树、合欢等。